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„Harcolj az igazságért" 

őfizetési árak 
Egy ánapsa a Te Negyed évre 45. 
ree 

Szerkesztősé gés kiadóhivatal Petroseni. : 
Főszerkesztő: Molnár Sándor. 

XII-évi, 5 szám. Kocka hirdetés 3 
szavanként 3 Let. 

l Bankoknak, g egyesüle 

teknek, kaszinóknak évenkint 

ei 2, Apróbisástések 
Vastagabb Petából I 6 Let 

Pop Valér 
eddigi tárcanélküli minisztert, az er- 
délyi ügyek alapos ismerőjét, a romaán 
belpolitika egyik legkiválóbb képviselő- 
jét legutóbb igazságügyi miniszternek 
nevezte ki a király, Pop Valérnak i- 
gazságuügyiminiszterré való kinevezésé- 
vel egy európai nagy tudásu és az i- 
gazságügyekben alapos ismeretekkel 
rendelkező ember került erre a fontos 
helyre, amely egy országban a leg- 
szentebbet és legnemesebbet: az igaz- 
ságot jelenti. Pop Valer igazságügyi- 
minisztert jól ösmerjük még abból az 
időből, mikor a lorga kormányban vi- 
selte felelősséggel terhes miniszteri 
tárcáját. Akkor felkeresett bennünket 
itt a zsilvölgyében, őszintén és becsü. 
letesen meghallgatta panaszainkat és 
talán ő volt az egyetlen miniszter az 
akkori sok bukott miniszterek után, aki 
nem politikai propagandát jött csinálni 
hanem valóban a lakosság panaszait 
meghallgatni. Emlékszünk rá, hogy az 
Ipartestület akkor egy emlékiratot adott 
át a miniszternek, aki nagy figyelem- 
mel hallgatta a panaszokat ás mikor 
átvotte a testület elnökétől az emléki- 
ratot, nem kertelt, hem igérgetett, ha- 
nem csak annyit mondott hogy ,NYU- 
GODTAK LEHETNEK URAIM, MERT 

ELFOGOM INTÉZNI." 
Az a delegáció, amaly akkor az 

emlékiratot a miniszternek átadta, azt 
ondolta, hogy ez is csak olyan igéret 
arad, mint azt a miniszter ur elődei 

ették és elkönyvelték az ügyet, azt 
ondolva, hogy egyel több, vagy ke- 
esebb memorandum, ez igazán nem 
számit. Telt az idő, a miniszter eluta 
ott és alig nyolc nap mulva megjött 
válasz amelyben a miniszter közölte 

gy a memorandumban foglaltakat 
naga is jogosnak és igazságosnak is- 

ri el és már intézkedett is, hogy az 
abban foglaltak orvoslást nyerjenek. 
Po op Valer akkor végig járta az egész 
ér lélyt és nem kételkedünk benne, 

mindenfelé kapott hasonló pana- 
ól memorandumot és ha elintézte 
völgyi panaszokat, ugy minden 

ra nem maradtak elintézetlenül 

Most tehát, mikor ujból ottlátjuk 
ális kormány tagjai sorába, 

csak őszinte szívvel örvendhetünk Ilyan embert, akíben duzzad az 
annak, hogy elfoglalta azt a he- erő, a dolgozni akarás a közért 
lyet, amaly nemcsakhogy méltó a országért, mindenkiért, aki en- 
embert kapott utódjául, hanem o- : nek az országnak dolgozó polgára. 

Évi közgyülést lartolt a Pelro- 
seni Uzine Eleelrieca (Villanytelep) 

A Petreseni Uzine Electrica 
(villanytelep) részvénytársaság az 
elmult szombaton tartotta meg 
rendes évi közgyülését a rész- 
vényesek tök 1 
A gyülés alkalmával a vezetőség 
beszámolt az elmult évi müködő- 
séről, valamint arról a nagysza- 

básu munkákról, amelyet az üzem 

az elmult évben a város világitá- 
sának fejlesztése érdekében el- 
végzett. A közgyülés tagjai azután 
jóváhagyták az elmult évről szóló 
igazgatósági jelentést, valamint 
megállapitották az ez évi programot 
s a napirendi pontok letárgyalása 
után a közgyülés véget ért. 

Horia, Closca és Crisan emlékünnepély 
lesz Petroseniben febrmár 28-án 

Az „Astra" zsilvölgyi fiókja 
a helybeli autirevizionista ligával 
együtt Timoc Tiberiu, mérnök, 
tőigazgató elnöklete mellett az 
elmult napokban vezetőségi űlést 
tartott a Román Casinó termében. 
A közös ülés megbeszétési tárgyát 
a február 28 án, petroseniben 
megtartandó Horia, Closca Crisan 

emlékünnepély képezte. Az ün- 
nepély műsorát a fugimnázium 
növendékei által előadott program 
valamint az antirevizionista egye- 

sület közremüködézével és a fő 
iekolások szereplésével lejátszott 
„Se face zína" cimű Zaharia 
Baraan által irt szindarab egészi- 
ti ki. 

Jól sikerült a helybeli Sfafui bar, csak... 
Csak az a baj, hogy igen 

sokan nem tették meg kötelessá- 

güket az egyébként igen sok fá- 
radsággal és lelkiismerettel meg- 
rendezett táncmulatsággal szem- 
ben. Igen sok egyént nem lehe- 
tett ott látni, és főleg az egyes 
egyesületek tagjait, akik minden 
mulatság alkalmával elsőserban 
a kereskedőket keresik fel tom- 
bolatárgyakért. Nem láttunk ott 
pl. a vasut részéről senkit, holott 
köteleszégük lett volna elmenni, 
mert hiszen tudtunkkal a keres- 
kedők nemcsak anyagitag támo- 
gatják a vaguti sportklubot, ha 
nem vezetőségi tagok is ott 
évek óta fizetik a tagdijat glk 
hogy ezért egyetlen mérkőzést iz 
lattak volna. Tarmészetesex ma 
radtak otthon kereskedők is elegen 
ég nem tudjuk megmagyarázni, 

hogy miért maradtak távol éppen 

a saját egyesületük által rende- 

zett mulatságon. Ez nem helyes 

és nem egymágt támogató cél és 
egy egyesület több szolidáritást 

kivánhat tagjaitól. A Irendezőség 
csak dicséretet érdemel azért az 
agilis munkáért, amelyet a bál 
érdekében végzett. A kitünő han- 
gulatban töltött Sfatul bar azért 
igy is jól sikerült és a nivés ze- 
nekar Hamza primás vezetésével 

k- 

Esküvő. Fehérvári 

László és Gardos Magda, kedden 
február 5 én tartották egybekelé- 
gi ünnepélyüket Petroseniben. Sok 
szerencsét kivánunk az uj párnak. 

gori neplé 
ER 

— Március 10-én lesz 
a Jiul első bajnoki mér- 
kőzése Petroseniben.,. A Ji- 
ul Sportklub, amely tudvalevőleg 
kitünő eredménnyel fejezte be az 
őszi fordulót, a nemzeti bajnok- 
ságban, legutóbb értesitést kapott 
a Bucuresti központtól, amelyben 
értesitik, hogy a B. osztály ba]- 
noki mérkőzéseit kisorsolták és c 
szerint a Jiul Mátcius 10 én tart- 

ja első bajnoki mecsét Petrese- 
niben a rajovt Rovine Grivite 
csapatá 

A vál fotbalistái egyébként 
szorgalmasan tartják az edzést 
és már a legközelebbi napokban 
ahogy az idő kedvezni fog a sza- 
badban tartják meg edzőmérkő 
zéseiket. 

- Si verseny Petro- 
geniben. A Jiu! Sportklub Si 

szakosztálya az elmult szombaton 
és vasárnap si versenyt rendezett 
petroseniben. Eredmények a kö- 
vetkezők : Törpék: Lesikló ver- 
seny. I Sőfalvi 2.29. II Boer 2.44. 
III. Kolozsváry 2.55. Ifjusági. I. 
Tassy Károly 2.26. II. Manardis 
2. 48. III. Székely 2.55. Női ver- 
seny : I. Joo 3 26. II. Stifler 3.36 
III. Kasperné 3.49. Férfi verseny- 
ben. I. Krausz Ferencz 2.08. II. 
Szüle 2.12. III. Schuszter 2.28. 
Hét kilóméteres távolsági verseny, 
Hjusági. I. Steiner 1.20. O2. I1I. 
Tassy Károly 1.28.40. III. Mai- 
nardis 1.31.44. Férti versenyben. I. 
Krausz 1.15.58. II. Kasper 1.16.36 
III. Szüle 1.38.59. Általában a 
legjobb eredményt a törpék mu- 
tatják a lesikló versenyben. A Si 
szakosztály vezetője naponta dél- 
után 4 órakor si iskolát tart a 
kálvárián. Versenyen kivül indult 
a Jiul si szakosztályának trénere 
Muntean, aki a lesikló versenyben 
1.46. alatt tette meg az utat. 

— Nagykoszoru. Vijdea 
Joan helybeli közismert tánctanár 
az elmult szombaton este tartotta 
hevkbszonya a Clubul Culturál 
ermében amely mindeképpen jól 

sikerü 

IVvAaLDA FÉNY 
unkásmezgé, Pémeken és asárram a világ leghatalmasabb revüfilmbemutatója, amely a 

cimmel kerül velitésre. Minden előndás előit 
Mieky Mausz, a legujabb hiradó és 
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Ki nem ismeri a sport em- 

berek közül Harmatit, a sport- 
nyelven elkeresztelt Rókát, aki 
régebben kapus szerepben tünt 
ki mint jó játékos. Harmati mikor 
ráunt a kapuvédésre fotbalbiró 
lett és aki iemeri a fotbalbirók 
szerepét, illetve müködését az 
tudja, hogy ez a pálya" nem 
tartozik azok közé, amelyen sok 
jót mondanak az emberről a fa- 
natikus drukkerek. Hányszor meg- 
történik az, hogy a birót okolják 
ezért és ezért, mert a biró pár- 
toskodott és, hogy a birónak nem 
volt jó szive, kicsi volt benne az 
érzelem stb. és ehhez hasonló 
közbeszólások és vélemények 
hangzanak el a biró müködése 
felett. Ebből a komentárból né- 
hányszor kijutott Harmatinak is, 
akinek szintén megmondták, hogy 
nincsen szive és ha van is olyan 
kicsi, hogy nincsen benne szere- 
tet. Nahát ezt a véleményt a jö- 
vőben megkell változtatni. Har- 
mati ugyanis nemrégen arról pa- 
naszkodott, hogy a szive tájékán 
nincsen rendbe valami. Orvoshoz 
ment, aki megvizsgálta és meg- 
állapitotta, hogy semmi baj sin- 
csen a szivével Rókának, csak 
annyi történt mindössze, hogy a 
szive megnagyobbodott és ez a 
nagyobbodás okozta a szivren- 
detlenséget. Hát ennek csak ö- 
rülni lehet. Végre egy biró, aki- 
nek a szive megnagyobbodott és 
igy valószinüleg ezáltal megna- 
gyobbodott benne a jóakarat is, 
amit azonban akkor fogunk való- 
ban megállapitani, ha majd leg- 
közelebb mérkőzést vezet és ezt 
a szivnagyobbodást be is bizo- 
nyitja. Persze Róka ezt a kis na- 

gyobbodást sem uszta meg simán. 
A mindent kifigurázó szurkolók 
kijelentették, hogy nem hiszik el, 
mert nem tartják valószinünek, 
hogy egy Róka szive megnagyob- 
bodjon. 

Tlrsa sogászsz 

a koldusok elszaporodása 

Egész Erdélyben arra tö- 
rekszik a rendőrség, hogy meg- 
tisztitea a városok uccáit a koldu- 
sok áradatától. A koldusok meg- 
rendszabályozása ugyanis a rend- 
őrség feladata. Ennek a kérdés- 
nek megoldása megnehezedett, 
mert a gazdasági válság, de fő- 
ként a növekvő munkanélküliség 
szaporitotta a koldusok számát. 
Másrészt azért sem tud a rend- 
őrség ezzel a kérdéssel behatóan 
és gyökeresen foglalkozni, mert 
megszaporodtak egyébb teendői. 

A rendőrségnek elsőrendü 
kötelessége lenne a kolduscsapást 
lehetőleg radikálisan megszüntetni 
Erre szolgálnak elzősorban a gya- 
kori razziák, amelyeknek főként a 
szemtelen és tolakodó gyermek- 
koldusok ellen kell irányulni. 
Ilyenkor tipikus munkakerölők 
jutnak rendőrkézre, akiket nem- 

hanem a közrend megzavarásáért 
is. Az idegen illetőségüeketillető- 
ségi helyükre kell toloncolni 
Egyidőben nemcsak a városi ille- 
tékes hatósággal kell a rendőr- 
ségnek érintkezésbe lépnie, ha- 
nem a jótékony egyesületekkel 
is. Biztosra lehet venni, hogy a 
karitativ intézmények vezetői és 

csak csavargásért és engedélynél- 
küli koldulásért kell megbüntetni 

irányitői örömmel vennánek részt 
a közös munkában, Igy lehetséges 
lenne önhibájukon kivül nyomorba 
jutott és koldulásra kényszerült 
embereket az anyagi eszközök 
korlátozott mennyisége dacára is 
támogatni. 

A rendőri beavatkozásnak 
azonban meg kell maradni. A 
közönség végre legyen tisztában 
azzal hogy egy koldus letartóz- 
tatása nem minden körülmények 
között a koldus ellen irányuló 
remdszabály. Igen sok egetben, a 
tényállása alapos megvizsgálása 
után, munkaszerzégsel, elhelyezés- 
sel vagy egyéb támogatással egy- 
enesen jótékony hatással van a 
letartóztatottra. 

A kritika nélküli részvét nem 
mindig helytállé. Csak nemrég 
történt, hogy az egyik nagyobb 
erdélyi városban egy razzia al- 
kalmával rendőrkézre került egy 
koldusasszony, akiről kiderült, 
hogy havi 1500 léi özvegyi nyug- 
dijat kap. 

A koldus-kárdés megoldá- 
sának módozatainál figyelembe 
kell venni külföldi példákat. Jó- 
tékonysági bélyegeket kell adni 
pénz helyett az igazolt koldusok- 
nak, akik ezeket az illetékes jó- 
tékony egyletnél élelmiszerekre 
váltják be. Ezzel meg lehet aka- 
dályozni, hogy a koldusok a 
pálinkamérésekbe vigyék a jó- 
tékony emberek adományait. 

—- Városi mozgó mü- 
sora. Szombaton és vasárnap a 

legmulatságosabb németül beszé- 
lő filmoprete AMAXIM KIRÁLYA. 
Főszereplők: Lee Pary, a szőke 
filmdiva, Johanes Richmann a 
délceg ámorozó, Oszkár Karlweisz 
a humor fejedelme, Leo Slezák a 
bécsi opera tenoristája, Jesie Vi- 

rág a legcsunyább és legbájosabb 
szubrett. Két és fél órás falren- 
gelő kacagás, Legujabb Ecfair 
hiradó. 

— Iskola a felnőttek 
részére Az Astra kulturegye- 
sület, amely a programjába vette 
a többekközött az irni és olvasni 

nem tudók megtanitását, a Pet- 
roseni Daranesti részen élő lakos- 
ság részére tanfolyamot nyitott 
amelyre eddig 34 jelentkezett, 
hogy az irást és olvasást megta- 
nulják. Az oktatást a Petroseni 
fiu gimnázíum tanárai vállalták 
magukra. 

arsangi naptár 

Február 9-én : 
A Petroseni rom. kath. Nőegylet 
és a Férfiegyesület teaestélye a 

Berger féle étteremben. 

Február 9-én : 
A helybeli román ifjuság tánces- 
télye a Munkáskaszinó termében 
Dr. Romolus Miocu megyei pre- 

fectus védnösége mellett. 

Febeuár 16 án : 
A Jiul Sporklub álarcosmulatsága 
a Munkáskaszinó termében. Ez az 
álarcosmulatsága a Jiulsportklub- 
nak még szebbnek és sikerültebb- 
nek igérkezik, mint az edtiziliul 
sportmulatságok. 

Február 23 án: 
A helybeli retormátus egyházköz- 
ség álarcosmulatsága a Munkás- 
kaszinő termében. 

Február 23. án: 

A futbalbirák táncestélye a Bucu- 
resti kávéház termeiben. 

Március 2 án: 
Az Ipartestület hagyományos ál- 
arcosmulatsága a Bucuresti kávé- 
ház termeiben. Ez a mulatság 
farsangzáró álarcosbál lesz. 

Utazás kinában 
(II.) 

Miután egész Kinát sürü 
vizhálózat szeli keresztül-kasul, az 
ország belföldi személy és áru 
forgalmának nagyobb része a vi- 
zen bonyolódik le. A sekélyebb 
vizeken hol gőzhajó nem járhat, 
hosszu rudakkal lökik előre a kis 
hajókat, vagy pedig a partról 
vontatják ökrökkel, szamarakkal 
vagy kulikkal. 

A modern Kina fővárosá- 
ban Nankingban megválunk a 
géöőzhajótól mely eddig hozott és 
egy 36 órás vasuti utazásba kez- 
dünk. A kinai vagsuton való uta- 

zás szerencsejáték. A kevés szá- 
mu fővonalokon épen olyan ké- 
nyelmes az utazás és a vonatok 
époly pontosak mint Európában. 
A mellék vonalakon azonban már 
körülményes az utazás. Az is 
megtörténhetik, hogy egyáltalán 

cs vonat, mert mint rendesen 
cs ntazálmasok vannak s a kato- 

ellepi a kocsit, melynek a teteje 

teher kocsit, s a civil meg maga 
törje a fejét a továbbjutás módján. 

Utunk első része kényelme- 
sen folyt le. És még abban is 
szerencséseknek mondhatjuk ma- 
gunkat hogy utunk vége felé 30 
km-as óránkénti sebességgel me- 
gyünk egy favázas keményen 
döcögő vasuti kocsiban, mely 
zsufolásig van fekete - nagyrészt 
szabad — kinaival ami alatt ál- 

lig felfegyverzett, sok municióval 
ellátott, szétrongyolódolt szürke 
ruhás katona értendő. A tömeg 

is tele van utasokkal, kik a leg- 
veszélyesebb helyzetekben kell 
fentartsák magukat. 

Végre elérjük a végállomást 
—– egy fallal körülvett várost — 
mely mögött az északnyugati sik- 
ság nyulik a végtelenbe. Innen 
már csak autóbuszon folytathat- 
juk utunk hátralevő részét. Kiná- 
ban ahol csak ut van mindenütt 
található autóbusz. Kina észak- 
nyugati részén aránylag nagyon 
kevés autóbusz ázlsésa Az naság részére koraták fe le msszt 

A sasszék majdnem mind ameri- 

és a tengerpartok mentén elégjó 
utakat csináltak és a nagyobb 
városok, csekély kivételével, mind 
elérhetők autóbusszal. A karos- 
szériák Kinában készülnek, rend- 

szerint fából, melyek természete- 
sen nincsenek felszerelve se ru- 
góval se ülőpárnával, hanem egy- 

szerüen deszkákkal vannak ellátva. 

kai gyártmányok, nagyrészt For- 
dok és Dodgek. Egy kinai au- 
tóbuszban nem lehet előra helyet 
biztositani, sőt nagyon kell buz- 
gólkodnia az utasnak hogy még 
bepréselheese magát a zsufolt 
kocsiba, mert annyi az utas, hogy 
a kiszállással egyidőben már egy 
nagy lármázó tomeg igyekszik 
felszállni az autóbuszba. Csak 
lökdöséssel és kiabálással lehet 
itt elérni valamit; az udvariasság 
itt ismeretlen fogalom, s igy harc- 
ba lépünk mi is addig nyomkod. 
va mig bekerülünk sz egyik au- 
tóbuszba, vagy két tucat kinai, 
különböző csomagok, zöldséges 
kosarak és egy nagyszámu kot- 

cipelve, emberi barmok kik száz 
kilométereken keresztül viszik 
terhet a legsoványabb bérér 

társaságába. 

Egy északkinai ut gokban 
különbözik az európaitól. Itt az 
ut nem sokkal több mint egy 
mély keréknyom, télen térdig érő 
porral, nyáron meg ha beköszönt 
az eső, ugyancsak térdig érő sár- 
ral. Egy ilyen uton az elérhető 
legnagyobb sebesség 15 km. ó- 
ránként, s igy a hátralevő 150 
km-es ut egész napunkat igénybe 
veszi. Miután messze vidéken ezz 
az egyetlen ut, elképzelhetetlen 
forgalmi kaosz uralkodik végig az 
egész vonalon ; zörgő ökrös sze- 
kerek vonlnak tele áruval a vég- 
állomásról vidékre, kék kordéval 
boritott szamaras kocsik költo, 
ködő családokkal, teher h 
szamarak gyapjuval vagy liszttel 

felelő összegért, nyikorgó talic. ák 
kuli csapatok hatalmas ter 

i részén kodácsoló tyuk meg hápozó ruca (olytatjuk) 
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Naplá hivei 
– Eljegyzés. Perl Sárika 

(Sighetul Marmatie) és Bieber 
Sanyi (Petroseni) jegyesek. Gra- 
tulálunk. 

MEGHIV ó 

Az 1935. Február 16 án a 
Lupenii Kulturpalotában a 
Lupenii Zsidó Nőegylet ja- 

vára megtartandó 

BALRA 

b. családjával együtt tiszte- 
lettel meghivja a rendezőség 
A jótékonycélra való tekintettel 
felülfizetést köszönettel elfoga- 
dunk. Tartalmas. műsor. Petro- 
seni katona jazz. Tombola: Buffet. 
Kezdete este 9 órakor. A meg- 
hivó belépéskor előmutatandó. 

vVadásztörténet. Öreg 

viharedzett vadászok közé került 
egy kezdő fiatalember. A kipró- 
bált társaság elhatározta, hogy 
egy kicsit megfőzi a vadászgólyát. 
Nekirugaszkodtak tehát és kép- 
telen kalandok feltátlalásával lici- 
tálták tul egymást. Az egyik ló- 
háton utólérte a nyulat, leugrott 
a lóról, elkapta két hátsó lábát a 
tapsifülesnek és azzal visszapat- 
tant a nyeregbe. A másik fekete 
nadály gyökerét dobta a róka 
járt utjába s ettől a koma meg- 
babonaázva, egy álló helyben vár- 
ta be a megváltó serétet. És igy 

tovább. 

Mikor már kedvükre kiha- 
zudozták magukat, az egyik Há- 
ri utód odafordult a csendesen 
hallgató fiatal vadászhoz : 

- Hát veled, Öcsém, nem 
történt valami - vadászkaland ? 

— De velem is történt va- 

lami — felelte a kipécézett áldo- 
zat. - Egyszer kimentem egye- 
dül medvére. Hosszu ideig egy 
bundásra sem akadtam s fáradtan 
akasztottam fel fegyveremet egy 
öreg cserefa kiálló csonkjára, ma- 
gam pedig leheveredtem a fa 
tövébe. Még el sem helyezkedtem 
jól a földön, mikor közvetlen 
közelemben haragos mormolást 
nhallok. Arra tekintek s látom, hogy 
előttem áll egy hatalmas mackó. 
1Időm már nem volt arra, hogy a 
puskámat lekapjam, hanem gyor- 
san menekültem az atellenben levő 
patakpallón keresztül. A medve 
mindenütt utánam. Mikor a palló 
közepére értem, a szemközti ol- 
dalról egy másik medve éppen 
akkor lépett a deszkára s az is 

egyenesen nekem jött. 
percig elhallgatott a 

rémtörténet előadója. A nagy 
sendet csak a türelmetlen, gyors 
kzetek zavarták. Az egyik fe- 

zülő idegességgel hirtelen közbe- 

ágott : 

— No és mit csináltak a 

– hangzott a 

álasz. 

— Értesités. Az aninószai 
zenekar részére szükségünk van 
25 pár csizmára és 25 briccses 
nadrágra. Kérjük a zsilvölgyi ci- 
pész és szabó mestereket, nyujt- 
sák be errevonatkozó árajánlatu 
kat az aninószaiz enebizottsághoz 
(Comitetul Muzicei Aninoasa) leg- 
kégőbb f. év február hó 15-ig. 

— Jövőben csak az lehet 

vendéglős, akinek szakképzett- 
sége van. A munkaügyi minisz- 
ter 73.264. számu rendelete ér- 
telmében a pincérmunáksok épugy 
mint a többi szakmunkások meg- 
felelő képesítéssel kell hogy bir- 
janak. A rendelet további utasi- 
tása kimondja hogy 1935 február 
15 től nem adnak ki uj 

kik megfelelő szakismerettel ren- 
delkeznek. 

ország egyedüli képes gyermek- 
lapjának a szerkesztősége és ki- 
adóhivatala Satumareról Clujra 
költözött a következő cimre : Cluj 
Str. Baron L. Pop No. 5. Ajánl- 
juk a niagyar szülők figyelmébe 
a kitünően szerkesztett gyermek- 

ujságot. 
Öblögessük torkunkat 

mindennap ,DIANAf" sósborszesz- 

szel, előzzük meg a köhögést, 

torokfájást. 
— Figyelem iparosok és 

Kereskedők ! Az Ipartestülethez 
rendelet érkezett az Aradi Mun- 
kakamarától, amely arról értesiti 
az érdekelteket, hogy a jövőben 
a Kamara csak azokat a szerző- 
déseket ismeri el amely azon a 
napon lett kiállitva. mikor a ta- 
nonc munkába lépett. Az ugyne- 
vezett próbaidő csak szerződéssel 
tartatik, amely 4 hónap az ed- 
digi két hét helyett és ez alatt az 
idő alatta, a szerződés bármikor, 
indokolás nélkül felbontható. 

—
 

A Legujabb villamos 

„Nitra Fol, fény-" 

szárá 

készülékkel ESTE és BO- 
RUS időben teljes napfény- 
világitásu művészies fel- 

vétetek készülnek 

Fotd Joznmoriis 
műtermálsza 

iparem- 

- Pszihologia és ember- 
ismeret. Harkai Schiller Pál most 
megjelent könyvének alcime „Be- 
vezetés a pszichológiát a és a 
pszichotechnikába". A rendkivül 
éredkes mű tartalmából kiemeljük 
„Elméleti rész", Az egyéni fejlő- 
dés lélektana. Az érzékelés. Moz- 
gás és cselekvés. Az értelem, Ösz- 
tön, érzelem akarat. „Gyakorlati 
rész" Az általános emberi és az 
egyén Érzékelésvizsgálatok. Az 
gyeség és a munka. Értelem- 

vizsgalatok. Jellemkutatás. Pant- 
heon kiadásban, elsőrangu ki- 
állitásban 144 Lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj. Kérje a Pantheon ujdonsá- 
gok jegyzékét. 

gedélyeket, még bodegák meg- 
nyitására sem, csak azoknak, a- 

Az UJ CIMBORA, az 

Petroseni Str. Reg. Ferd. 37. 

Megjelent és kapható 

Molnár Sándor 

uj verseskönyve 

mk 

cimmel, mely megrendelhető 
lapunk kiadókivatala utjan. 

SKI És SPORT CIPŐK 

tlegjobb anyagból, mérték 
szerint a leggyorsabban, 

: legtartósabb kivitelben 

gasJoviirSs 

CIPÉSZNÉL készülnek. 

Petroseni, (Marek ház) 

— Egy jó házból való 
négy középiskolát végzett fiu 
kálybás tanulónak felvétetik. 
Jelentkezni lehet Vértes Ignácz 
kályhás mesternél, Petroseni, str. 

A. Vlaicu. 
— Értesités. Teljes szak- 

képzettséggel rendelkező kőmü- 
ves megter, elvállal tervezéseket 
költségvetéseket, épitkezések el- 
lenőrzését és minden e szakmá- 
ba vágó munkák elvégzését. Épit- 
kezésekhez felvilágositással dijta- 
lanul szolgál. Szives megkeresé- 
seket: Idős Tasgy Lajos képesi- 
tett kömüves mester, Pefroseni. 
etr. A.Vlaicu 15 szám alá kér. 

Égltők figyelmébe 

Mielőtt épitkezéshez kezdene, vagy 
bármilyen épitkezési szakbavágó 
munkát, áttalakitási vagy javitási 
munkát szándékozik késziteni, ne 
mulassza el forduljon bizalommal 
épitészeti irodámhoz. 

Készitek szakszerü épitke- 
zési terveket, Költségvetést, ugy- 
szintén elválallalom az épitkezés 
terén előforduló szakmunkák le- 
vezetését és kivitelét, a legjutá- 
nyosabb árakért, legmeszebb- 

menő garancia mellett. 
Költségvetéssel, és szak- 

szerü felvilágositással dijmentesen 

szolgál 
Borsy Jisos 

képesitett kőmüvesmeter 

épitészeti irodája 

Befroseszi 
Sir. A. Pan 64 szám 
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— Nyolcadik élfolyamá- 
ba lépett az Erdélyi Helikon. 
Most megjelent januári számával 
a nyolcadik évfolyamába lépett 
az Erdélyi Helikon, a havonta 

nyolcvan oldalon megjelenő, tar- 
talmas, változatos és konoly iro- 
dalmi értéket képviselő erdélyi 
folyóirat. A januári szám főrészé- 
ben különféle vonatkozásokban 
a faluval és a néppel foglalkozik 
uj oldalaíról világitve meg a ma 
oly égető falu-kérdést. Rövid 
bevezető után közli Tavaszy 
Sándor ,Az élő falu" ciműnagy 
tanulmányát, Kós Károly az 
erdélyi népviseletekről szóló cik- 
két, valamint Imre Lajos érdekes 
vallomását ,„Mit jelent nekem a 
falu ?* címen Komlés Aladár és 
Féja Géza az uj népiességről, 
Makkai László a népzenéről ér- 
tekeznek, Bőződi György pedíg 
ebben a számban befejezi a szé- 
kely szombatosokról szóló hosz- 
szabb irodalmi riportját. A szép- 
irodalom részben Kiss Jenő uj 
versén kívül, kottájával együtt 
közli ,„Csáki biró lánya" cimű 
sehol még meg nem jelent gyö- 
nyörü kalotaszegi népballadát 
Delly-Szabó Géza gyüjtéséből, 
valamint Balázs Ferencz és Ta- 
mási Áron novellált. A könyvek 
és irók rovatát Bánffty Miklós, 
Reményik Sándor és Makkai 
Laszló hosszabb kritikai cikkei. 
I. Szemtér Ferencz, Kolozsvári G. 
Emid, Tolnai Gábor és Kovács 
György könyvismertetései töltik 
ki. Az Irodalmi Krónikában I. 
Szemlér Ferencz a román folyó- 
íratokat ísmerteti. Az Erdélyi 
Helikon előfizetési ára évi 600. 
Lei, Az Ereélyi Szépmíves Céh 
pártolótagjainak és előfizetőinek 
500 Lei. Egyes szám ára 70 Lei 
Megrendelhető a kiadóhívatalban 
továbbá a Lapage könyvkereske- 
désnél Cíuj. Kérje az Erdélyi 
Helikon és a Szépmives Céh ki- 
adványjegyzékeit 

Totnai Világlapja Szinházi Élet 
Délibáb, és az Ünnep legujabb 
számai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

BUCURESTIÉTTEREMaKÁVÉHÁZ 
PETROSENI 

Kitünő konyha. Havi abonama, étlap szerint. Esténként zene. 
Kitünő italok. Figyelmes kiszolgálás. 
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— A vallások 
Denis Saurat Iondoni egyetemi 
tanár korszakalkotó könyvet írt 
a Vallások történetéről. A könyv 
máris minden művelt nyelven 
megjelent és óriási sikert aratott. 
Denis Saurat könyvének páratlan 
erénye és ellenállhatatlan varázsa 
az, hogy a tudós nem nyomta 
el a szerzőben a ragyogó irót. 

Ez a könyv febilíncselő és meg- 
rázó. A vallások történetének 
keretében bemutatja az egész 
emberi szellem fejlődését a pri- 
mítív ember véres és vad fantá- 
ziáitól a nagy vallásalkotó, népek 
csodálatos lelki gazdagságái 

története. Marci humora épen abban van- 
hogy il ágról 3 

y g 
csavargó, voltaképen mindig é- 
lelmes fickónak bizonyul, az 
emberek együgyüségét, naivitását 
ugy tudja saját javára fordítani, 
hogy soha nem követ el bün- 
cselekményt, ugy siklik át a 
csendőrök kakastollai kőözött, 

hogy nem eshetik bántódása. Az 
letösztöny a :tá Í alatti 
emberben: az Kakuk Marci. 
Tersánszky emberi zokonszenvvel 
és megértéssel rajzolja ezt az a- 
lakot, a stilusnak olyan nyers és 
ösztönös művészetével, az elmon- 
daníivalói és az elmondás gságáig és 

nagyszerű gondoflatépületéig. 
Nem ís csodálható, ha a világ- 
sajtó kritikája az elísmerések so- 
rezata. Pld. , Olyan ez a mű mint 
egy subjectív költői elbeszélés. 
Mindazonáltal a történelmi té- 
nyek tiszta tárgyilagossággal, 
megfontoltsággai és jóakarattal 
vannak dokamentálva." A vallá- 
sok történetével Denis Saurat a 
jelenkor történelmi tudományos 
irodalmát nagy értékü könyvvel 
gazdagitotta". - Ez a könyv a 
szellem ragyogó tüzijátéka, a 
gondoflat és tudás kincsesháza 
Denis Saurat könyve a szabad 
föggetlen, autonom ember dia- 
dalutjáról szóló megrázóan érde- 
kes beszámoló. Aki ezt a köny- 
vet elolvassa, megszabadul egy 
sereg ősi rémülettől. Tartalmá- 
ból kiemeljök: A vadak vallása 
Egyptomiak, Mezopotámia, Per- 
zsia. Göőrögország Rómaiak va- 
lástörténelme. Jegyzet a Barbárok 
vallásairól. Izrael. Kereszténység 
Görög Római kereszténység 
fejlődése. Islam. Hinduk vallása 
Budhizmus. Jegyzet a Távol-Ke- 
letről. A modern kor. Összefog- 
lalás. A kitünő könyv cca 400 
lapon, remek kiállitásban, egész 
vászon diszkötésben, azonnali 
megrendelésre 240 Leies előjegy- 
zést áron kapható minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál! 
Cíuj. Kérje a Cserépfalvy Kkiad- 
ványok jegyzékét. 

— Tersánszky Jenő-Ka- 
kuk Marci vadászkalanjai. Ter- 
sánszky Józsi Jenő nagyszerű és 
mest már mindenütt ismert alak- 
jának, a modern magyar hamor 
legkedvesebb leleményének ujabb 
furcsa eseteit mondja el. Kakuk 
Marci a mindig jókedvű csavargó 
elválhatatlan a cimborájával, So- 
mával az erdély határszéli hegy, 
vidékre kerül, uj meg uj kalan- 

dokon esik át, beáll a hajtók 
közé a főhercegi vadkecskevadá- 
szaton, de bajban, jóban mindig 

kivágja magát, minden helyzet- 
ek ki tudja használni a számá- 

ra kedvező alkalmait. Kakuk 

moódjának olyan hézagtalanul 
pontos összetartozásával, ami 

párját ritkitja a mat magyar íro- 
dalomban. A kitünő könyv re- 
mek kiállításban, Franklin kia- 
dásban főzve 84 Lei, diszes vá- 
szonkötésben fI14 Lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Le- 
pagenál Cluj. Kérje az uj Frank- 
in könyvek jegyzékét. 

– Az Inyesmester ezer 
uj receptje. Az Inyesmester két 

tendővel ezelőtt megjelent 
kácskönyve örvendetes meglepe- 
tés volt minden magyar háziasz- 
szony számára. Nemcosak a re- 
ceptek jósága, hanem a szerző 
ízes magyar nyelve, élvezetes 
stílusa is elragadta a szakács- 
könyv olvasóít és mindennapos 
lapozóit. Ez a hatalmas szakács- 

zina 
PECSENM - 

tart mindennemű magas és 
anyagokat. 

leciriea S.P. A. 
Anyagraktára 
alacsony feszültségű szerelési 

Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és rádióalkatrészekben nagy raktára minden igény kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. 

Ferdinand, Marek házban van. 
Regele 

Bíztonsági alapo 
ö s 

gt 

sAGRONOmMI - GAZD 
Általános Biztositó Részvénytársasá 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.00 
ági k 1931I végén 57.774.830 Lei. 

gben a DUNA bécsi és a 
ágokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 
bben tüz, élet, jég, állat, betőrés, baleset, szavatosság, 

ány stb. biztogítá t kaztellenkívál lego 

0- Tek felül 

MAGDEBURGI 

csóBb 
Gveg, autó 

díijtétele 
Ezenkival köt olcsó 
alapon mt 

Zsilvölgyi képvisefet 

zaz vez 

kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy 

kt 

E 

Rum, likör és cognag 

L. Scháffer 

k melfett. 
! jtételek mellett rendkívüli előnyös 

nkásbiztosításokat so 

Petroseni. Joanovits ház. 
az egész zsilvölgyében. 

és 

PETROSENI 
Sir. Regele 
Ferdinand. 

oso 
gyár. Borpincészet, sör 

és szeszes italok nagyraktara. könyvóriás páratlan j 
tett szert. Az Inyesmester uj 
könyve méltó módon kapcsoló- 
dik a régihez, de önmagában is 
teljes utmutató a konyhamüvé- 
szet területén. Kiterjeszkedik a 
gasztronómia valamennyi terüle- 
tére és segítségére siet minden- 
kinek, akiben hajlarn és kedv él 
hogy konyháját, életének rendjét 
színesebbé, változatosabbá, kul- 
turemberhez méltóbbá tegye. Ezt 
a kedvet élesztgeti a könyv iny- 
csiklandó receptjeível, és étvágy- 
csínáló, gyomrot gyönyörködtető 

kis Inyesmester cikkeivel. A gaz- 
dag könyvben külön emflítést ér- 
demelnek a ,Takarékos konyha" 
az „Uzsona vacsora" az ,„Öt 
órai tea" és a ,Hideg konyha" 
fejezetei, de fontos fejezet a 
eDiétások konyhája" is. Nagyon 
hasznos segítőtársa ez a könyv a 
magyar háziasszonyoknak, akik 
olyan hősi küzdelmet folytatnak 
a mostoha időkkel. A vaskos 
kötet az Athtnaeum kiadása, 
egészvászon kötésben ára mind- 
össze 90 Lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepágenál Cloj. 
Kérje az Athenaeum könyvszen- 

Felelősszerkezztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR. 

zációinak teljes jegyzékét. 

– Ember és táj. I. Szem- 
lér Fere cz versei az Erdélyi 

mészárszék és hentes üzlet, 

Pelroseni, Str, Reg. Ferd. Nemes ház. 
Állandóan raktáron tart tiszta és 
és mészáros árucikkeket. Társ 

izletes kivitelben, mindenféle hentes 
ulatiak utalványra is vágárolhatnak. 

Tlsztelettel: 

SNGA ás Fr 

Szépmives Céh kiadásában. Tisz- 
tult forma, élénk szemléletesség 
és mindig izgató korszerüség: e- 
zek jellemzik I. Szemlér Ferencz 
verseskötetét. Izig-vérig lirikus 
könyve ez, amelyben két motivum 
kereszteződik állandóan : az em- 
ber és a táj. Néha élesen és kü. 
lönváltan jelentkezik a kettő, más- 
kor meg egészen egymásba ol- 
vadnak, eggyé simulnak össze, 
hogy már szinte nem is lehet 
megkülömböztetni ki beszél : 
lélek e, vagy a világ. Meleg em- 
beri lira az I. szemlér Ferencz 
költészete, itt-ott halk és nemesen 
primitiv, máshol himnikusan szár- 
nyaló. De az intim mondanivalók 
mellett, a mélységekből felhörgő 
emberi sorsok is hangot kapnak 
verseiben s megrázó erővel éb- 
resztenek rá korunk igazságtalan- 
ságaira. Kemény és bátor hangok 
ezek, de mindig az irómüvész 
hangjai, egyszer sem válnak nagy 

hanguakká, nem adnak program- 
mot, hanem megmaradnak a tisz- 
ta müűvészet keretei között. Az er- 
délyi magyar Lira és az erdélyi 
magyar könyvpiac komoly ese- 
ménye I. Szemlér Ferencz verses- 
könyve. 

Az Erdélyi Szépmives Céh 
a könyvet mint rendesen kétféle 
kiadásban jelentette meg. A pár- 
tolótagok számára számozott, a- 
matőr kiadásban, finom papiron 
félpergament kötésben. Az előfi- 

kiadás a szokott izléses formában 
jelent meg. Az Erdélyi Szépmives 
Céh könyveire előfizetések és 
megrendelések az Erdélyi Szép- 
mives Céh.hez, vagy Lépage 

I, Szemlér Ferenc verseskötete 70 

Céh kiadványjegyzékeit. 

Tipogralia L Besger, 

zetők részére készült egyszerü 

könyvkereskedés Cluj küldendők. 

lei minden könyvkereskedésben 
vagy Lepagenál Cluj. Kérje az 
Erdélyi Helikon és a Szépmives 


